

烟台市牟平区武宁街道北官庄学区小学 2022-2023 学年艺术教育工作自评报告

一、艺术课程

学校现有 14 个教学班，学生数 628 人，专职艺术教师 4 人，无兼职艺术教师。按照国家课程要求开设艺术课程，在课时安排上，1 至 5 年级美术课每周 2 课时，音乐课每周 2 课时。

二、艺术活动

为进一步丰富我校校园文化生活，营造积极向上、清新高雅、健康文明的校园文化氛围，打造和谐校园，展现我校学生的青春风采和精神风貌，激发学生对艺术的兴趣和爱好，培养学生健康的审美情趣、良好的艺术修养和追求真理的科学精神，引导他们向真、向善、向美，得到全面和谐的发展。从而推进校园精神文明建设，提高学校的办学品位。我校音乐每学年开展两次艺术节活动，在每年的五月和十月开展校园合唱艺术节活动，“放飞梦想，健康成长”校园合唱艺术节，各年级积极参与，参加比赛的同学们在紧张的学习之余，挤出自己的休息时间排练节目，从不叫苦叫累。相关负责筹备和评审的老师、各班主任老师和后勤工作人员在整个艺术节活动中倾尽全力，互相配合，以出色的表现完成了各项工作，保证了艺术节的顺利开展。艺术节期间，评委老师们对各项活动进行了认真的评比和总结，评出了一些的优秀班级。我校美术每学年开展 1 次美术艺术节活动。在 3 月份举行了“彩泥塑”艺术节活动。学生充分发挥自己的想象力绘制了

各式各样的造型，并利用不同的颜色、进行彩泥造型，每个彩泥造型都包含着学生奇妙的构思与丰富的想象。在活动中，学生积极搜集有关彩泥塑的知识，引起了学生对民间艺术的喜爱之情，激发了学生绘画兴趣。在作品完成以后，孩子们又利用各种教育资源，了解了各种装饰纹样的寓意及特点，对中国传统文化产生了浓浓的热爱之情。

为了进一步推行素质教育，真正让学生“快乐学习，健康成长”，立足潜能开发，培养健全人格，达到“给学生最美好的童年，给人生最坚实的起步”的教育目标，根据《国家课程设置及标准》和《义务教育音乐课程标准》的要求，本着“以学生发展为本”这一宗旨，提出“器乐进课堂”这种新的设想，开展葫芦丝社团，使学生有一技之长。

三、条件保障

我校按照国家标准配备了艺术课程教学和艺术活动器材。设置艺术专用教室和艺术活动室。

四、特色发展

根据美术教师自身资源优势，我们学校开展了彩泥塑等一系列特色活动。主要为了培养学生的发散性思维，提高学生的动手实践能力和审美能力，同时让学生在活动过程中愉悦身心，以促进学生素质的全面发展。一二年级开展“器乐进课堂”开展葫芦丝教学，提高学生的识谱、唱谱以及演奏能力。

五、学生艺术素质测评

学校平时认真组织学生艺术素质测评，通过平时作品展示情况、课堂表现、音、美工具携带是否齐全等方式进行学生艺术素质测评。每学期进行 2-3 次作品展示评定，学期末根据作品评定、课堂表现等情况综合后进行素质测评。

六、学校艺术教育工作自评方面

自我区实施学生艺术素质测评开始，我校不断按照素质测评形式的要求转变策略。对学生进行艺术素质测评，以此了解学生的发展状况。本年度参加测评 628 人，参加测评人数达到 100%，其中优秀率 30%，良好率 50%，合格率 20%，不合格率 0%。